

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年7月8日
星期三 庚子年五月十八

中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
国内统一刊号 CN41-0049 总第8720期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

周口时金酒业



五粮特曲匠心传承

周口时金酒业祝全市莘莘学子金榜题名



广告

现场督导办公 现场解决问题

中心城区“五城联创”指挥部 举行第四十二次例会

本报讯(记者王艳)7月7日上午,市委书记、市“五城联创”指挥部政委刘继标,带领中心城区“五城联创”指挥部成员单位负责人,以现场办公的形式举行第四十二次例会。会议聚焦中心城区重点场所“创卫”工作开展情况,通过实地察看,现场解决突出问题,安排部署当前创建国家卫生城市工作。

刘继标一行深入“三小”场所、“五小”门店、企业等重点场所,认真检查“创卫”工作开展情况,查找存在问题。八一大道北段国际公馆存在个别从业人员健康证过期、“创卫”资料不全等问题;建设大道阳光宾馆消毒不符合要求、无布草间;五一一路祥龙宾馆及周边“五小”门店环境卫生不达标;火车站区域存在控烟效果不好、门店个别从业人员健康证过期、卫生不达标等问题,需要全面打造、全面提升;开发区唐人神饲料厂,“创卫”氛围不浓,环境卫生差。检查中,刘继标与宾馆、小门店店主就做好“创卫”工作,进行真诚交流,动之以情、晓之以理,引导大家以主人翁的姿态积极开展“创卫”工作,齐心协力抓好问题整改,让周口变得更干净、更整洁、更美丽。大家一路查看,一路查找问题、解决问题,推动“创卫”工作更高标准、更高质量开展。

会议指出,重点场所是一个城市的面子和亮点,是国家卫生城市创建技术评估组必检之地。目前,创建国家卫生城市工作进入了决战决胜阶段,各级各部门要厘清责任,积极认领任务,迅速开展专项整治活动。中心城区各区委、区长要履行第一责任人的责任,靠前指挥,一线督导,对于“创卫”工作中存在的突出问题,一个都不能放过;全力以赴,抓紧推动工作落实,以决战决胜的姿态,坚决打赢创建国家卫生城市这场“攻坚战”。

会议强调,针对“创卫”工作国家技术评估时间越来越近的紧迫性,各区要突出重点,围绕急需整改的问题,急事急办,在第一时间以最快的速度、最有力的举措进行整改落实。市卫健委要发挥好牵头部门作用,各区党委、政府要履行好主体责任,行业部门要加强指导,形成强大工作合力,把当前“创卫”工作中亟须解决的问题一丝不苟解决到位。工作中,要强化标准意识、标准观念,对标对表,规范问题整改,提升创建水平,推动“创卫”工作扎实开展。

市领导李云、秦胜军参加会议。①6

“豫货出海”再添新通道

丁福浩赴连云港港口控股集团考察签约

周口港至连云港港集装箱航线将于7月18日开通

本报讯(首席记者李凤霞)为深化周口港与连云港港口控股集团的交流合作,加快“豫货出海”建设步伐,7月6日至7日,市长丁福浩率队赴连云港港口控股集团考察、洽谈签约。双方商定周口港至连云港港集装箱航线将于7月18日正式开通。连云港港口控股集团总裁朱向阳,周口市政府秘书长孙鸿俊出席相关活动。

连云港作为新亚欧大陆桥东桥头堡,直接联系丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路,是距离河南最便捷的出海口,目前已发展形成连云港区、徐圩港区、赣榆港区、灌河港区等四大港区,有万吨级以上生产性泊位近70个;陆向形成阿拉山口、霍尔果斯2个过境通道,开通了10余条集装箱国内班列和中亚、中欧集装箱国际班列;海向辟有60多条集装箱航线、13条杂货班轮航线和2条中韩客货班轮航线。特别是,连云港新云台码头作为港口最大的内河集疏运中转平台,更是“豫货出海”、海河联运的主要通道。

丁福浩先后到连云港港庙岭作业区集装箱码头、中哈基地、新云台码头、上合物流园铁路装卸站、上合园展馆等地参观考察,详细了解其在集装箱运输、物流站建设、货代公司运营、智慧口岸建设等方面的经验和做法,并与连云港港口控股集团总裁朱向阳等进行座谈交流。

丁福浩对连云港港口集团长期以来给予周口的支持帮助表示感谢。他说,周口因水得名、因港而兴,是历史上著名的水旱码头。近年来,周口抢抓国家大力发展内河航运的机遇,围绕打造“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城,依托常年通达江海的沙颍河黄金水道,

牢固树立“临河就是沿海、腹地也是前沿”的理念,加快推进沙颍河航道治理和现代综合交通运输体系建设,积极创建国家级多式联运枢纽试点城市,打造“豫货出海”、加快由“黄土经济”向“蓝色经济”转型。特别是,周口中心港作为河南省唯一的内河集装箱港口,腹地广阔、资源丰富、货源稳定,现已开通周口至淮安港、太仓港的集装箱航线,即将成为中原地区重要的集装箱物流集散中心。连云港作为全国25个主枢纽港之一,在集装箱运输方面,网络畅通、资源丰富、发展迅速、实力雄厚。双方在海河联运通道建设等方面,合作潜力巨大,发展前景广阔。希望以此次签约为契机,进一步加强对接合作,在确保航线顺利开通和稳定运营的同时,持续扩大在临港经济发展、智慧口岸建设、人才交流培养等方面

的合作,不断开创互利共赢新局面。

朱向阳简要介绍了连云港港口控股集团的基本情况。他说,连云港港目前正依托海铁联运、海河联运与信息化平台优势,致力于打造现代物流港。双方可在开行定期集装箱航线的基础上,加强在码头组织运营、全程物流链打造、招商引资信息共享、货源市场开拓、内河航运通道建设与培育方面的沟通合作,实现互惠共赢,更好地服务区域经济发展。

经过对接洽谈,周口港口物流产业集聚区与连云港港口控股集团签订了合作协议。双方将在海河联运通道建设上加强合作,开行周口港至连云港港集装箱航线,既有效拓展连云港内河水运业务,又为豫货出海和海外人豫开辟了新通道,必将推动中原经济区与“海上丝绸之路”的深度对接、融合发展。①6

过去我们强调形成推动发展的核心竞争力,总爱说要做到“人无我有、人有我优”。当前看来,受制于原产地保护、资源禀赋等先天条件限制,“人无我有”的情况可能存在。但是,在今天这么激烈的竞争氛围下,大家可以引进的技术、工艺、设备甚至人才,已基本没有太大差别,要实现“人有我优”几乎是不可能的。所以,我们必须看到,特色才是生产力,特色才是竞争力,必须在“人无我有”上下更大的功夫。说到底,县域经济就是特色经济,县域之间的竞争本质上是特色之争。

在经济全球化、产业协作化、分工国际化的背景下,没有哪个地方、哪家企业可以包打天下。贪多求全容易形成同质化竞争,造成资源浪费,也分散了精力和资源,难以聚集优势打造品牌。各县(市、区)的自然禀赋、历史人文、产业基础不同,决定了发展路径的差异化,必须走出贪多求全的误区,选择自身最擅长的跑道奋力奔跑,不求其多、但求其特,不求其全、但求其精。要坚持细化产业分类,围绕产业分工的某个产业链条,选择产业节点,聚焦一点、错位发展、精准发力,突出做好一个领域、一个产业、一个商品,哪怕是一个零部件,深耕细作,做强做精,力争成为行业标杆、技术标准,努力培育成为行业的“单项冠军”“隐形冠军”。

省委、省政府依据主体功能定位,将全省县域划分为优化开发县(市)、重点发展县(市)、生态功能县(市)三大类,要求各县(市)立足区位优势、资源禀赋、产业基础等,找准路径、发挥优势,宜水则水、宜粮则粮、宜农则农、宜工则工、宜商则商,走出各具特色的县域经济高质量发展路子。

要坚决破除基础影响论、区位决定论、条件制约论,敢于“无中生有”、有中创优、优中做强,变资源优势、区位优势、产业优势为经济优势、发展优势、竞争优势,奋力开创县域经济高质量发展新局面。就我市而言,除项城市是优化开发县(市)以外,其余7个县都是重点发展县。项城市作为优化开发县(市),要突出转型提质,坚持新型工业化和新型城镇化双轮驱动,壮大优势产业集群,提升城镇公共服务和综合承载能力,加快推进产城融合发展。其余7个县作为重点发展县,要在稳固提高粮食生产能力、扛稳维护国家粮食安全重任的基础上,积极发展特色产业。淮阳围绕打造“一湖一城一会一节”,加快文化旅游产业发展;商水围绕加快渔网业发展,进一步擦亮“巧媳妇”工程这张名片。扶沟、西华、淮阳、项城、沈丘要围绕打造高铁经济带,商水、淮阳、沈丘、中心城区要围绕建设沙颍河生态经济带,积极谋划、主动作为,在产业中塑造新优势。项城、商水、西华和淮阳要突出向心发展,在融入中心城区中塑造特色优势,在相互融合中特色发展、加快发展。鹿邑作为第一批入围全省县域治理“三起来”的示范县,要增强先行示范的责任感,对照目标任务,拉高工作标杆,走在前列、当好表率,引领带动各县(市、区)比学赶超、竞相发展。①6

牢牢把握特色发展的基本要求
——三论在新起点上持续推进县域经济高质量发展
本报评论员

“土专家”党永富: 农田土壤“减肥”提质要靠科技

新华社记者 刘高阳

微风吹过田野,豫东平原翻滚的麦浪一片金灿灿。

在河南省周口市西华县皮营乡于寨村,全国人大代表、河南远东生物工程有限公司技术部部长党永富正走在田边,他不时停下来,为正在进行田间管理的农户讲解灌浆期小麦产提质技术。

“为基层农民做好种植技术指导,是我的职责所在。”党永富说。

田间地头就是党永富的实验室,作为农民出身的科技工作者,30多年来,围绕着提高农业质量,减少农业污染,党永富带领团队让2100多亩农田重获生机,被大家亲切地称为“土专家”“土代表”。

从春节前到现在,围绕着如何将疫情对农业的不利影响降到最低,党永富一直在忙碌着。“粮食安全关乎国家的发展和命运,新冠肺炎疫情使人们再次深刻认识到,粮食安全是基本安全,万万不能含糊。”党永富说。

3月初,党永富察觉到河南有部分小麦因疫情错过了施肥农时,后期补追化肥容易出现旺长倒伏、生病减产的现象,没有被利用的化肥还会造成土壤环境危害,他紧急向河南省老区建设基金会捐赠了一批农业应急物资,为河南南阳唐河、驻马店确山、平顶山鲁山、周口西华四个县20万亩小麦“加餐”。

在西华县种粮大户吴春华的小麦田里,为了让农民们更直观地了解小麦如何施肥,党永富一边讲解,一边和技术员操作无人机,现场指导农民喷施肥料。

“这批肥料可以用无人机或人工喷雾器喷洒在田里,利用高分子有机

水溶肥代替部分化肥,可使小麦营养成分均衡,把未施化肥地块的肥力补充上来。”党永富说。

生在农村、长在农村,党永富最关心的是地,最放不下的是土,谈起农田土壤污染防治的现状、问题、对策,他如数家珍。

“目前农作物因土壤板结退化,作物扎不下根子,农作物不耐旱等问题在一些地方普遍存在。”党永富说。

目前,我国推动实现化肥农药零增长工作已经取得了一定的成绩,党永富建议,从这一现状出发,应加快遴选一批我国自主研发的无污染、技术成熟、使用效果好、成本低的新材料、新产品、新技术,开展节肥行动试点,为土壤“减肥”。他表示,按现有新材料的效果来计算,我国节肥还有20%以上的提升空间。

近年来,党永富提的建议、议案大多与土壤保护有关。今年,党永富准备的议案与建议有十多项,包括关于设立耕地质量保护红线的建议、在黄河流域开展节肥行动试点从源头治理农业面源污染的建议等。

党永富说,“土壤污染防治要持打持久战,常抓不懈。我提这些议案与建议的目的,就是为了突出精准治污、科学治污、依法治污,推动生态环境质量持续好转,为打赢污染防治攻坚战提供政策与法制保障。”(新华社客户端2020年5月15日发布)

主流媒体

看周口



视觉新闻

等待·期望

下图 考场外,焦急等待的家长。
记者 孙安平 摄



上图 昨日上午考试结束后,周口二高考点的考生陆续走出考场。
记者 孙安平 摄

河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
全渠借记卡
622688 8888 8888 8888
ATM
UnionPay 银联

周口市农商银行(农信社)线上信贷产品全线升级为“金燕e贷”!无担保、无抵押、放款快,最高可贷30万。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号或到就近营业网点咨询。联系电话:0394—8306896

中行手机银行客户,在周口市区,可享受一分钱乘公交优惠,每人每天2次,先到先得。
中行真行 伴您出行
BANK OF CHINA

周口日报微信公众号
周口日报客户端
新周口客户端
周道客户端